

我市首台原创大型话剧《大江东去》昨首演 宁波商帮爱国情怀赢得掌声雷动

□记者 陈晓旻 通讯员 房炜

宁波首台原创大型话剧《大江东去》昨日在宁波文化广场大剧院首演。这是自歌剧《红帮裁缝》、甬剧《筑梦》之后，市演艺集团再次将“宁波帮”搬上舞台。《大江东去》以辛亥革命到抗日战争爆发为时代背景，反映了国运兴衰之际，宁波商人洪一龙将个体生命置于时代大潮，与封建军阀、地痞流氓、外资买办、日本特务等强大势力斗智斗勇，最终以过人的气魄、决心和智慧成为中国航运业的翘楚。



《大江东去》演出现场。记者 周建平 摄

舞美精致情节震撼，观众深受感动

一艘巨轮，一轮圆月，帷幕缓缓拉开。富有创意的舞美设计以轮船为主要道具，让广阔的大海成为舞台。冲突强烈、富于张力的故事情节和精彩演出博得了观众一阵阵的掌声。

伴着“高高山，低低

山，鲤鱼跳过白沙滩，我，是宁波的儿子！我，是中国的商人”的台词，为阻挡日军战舰沿长江西进，确保长江一线不受倭寇滋扰，宁波商人洪一龙把华威公司78艘大船悉数列队松江口，船底布满炸药，共沉江底！这个誓死

卫国的情节依靠演员们精湛的演技和逼真的舞台效果，让不少观众为之震撼，感动至极，现场掌声久久不断。

“这真是一部值得看的好剧！从小我们就经常听老一辈说起宁波商人的很多事，今天看了这个话

剧，我真的被感动到了，有种身临其境的感觉，到现在我还沉浸在戏里呢……我们宁波人有这样的爱国气魄，身为宁波人我感到很骄傲。”演出结束后一位公司白领抑制不住内心的激动，向记者诉说了自己的感受。

创作班底精益求精，表现宁波帮家国情怀

据悉，该剧邀请了素有“话剧界冯小刚”之称的青年导演李伯男执导，国家一级编剧王俭、国家一级舞美设计戴延年、国家一级灯光设计周正平等国内一线艺术家鼎力助阵，以宁波市演艺集团话剧中心为演出班底。

李伯男在接受记者采访时表示，虽然自己之前得奖的话剧都是时尚题材的，但其实他对历史

题材也很有兴趣，尤其对于书写了中国商业史上百年辉煌的宁波帮充满兴趣。“这个戏是以著名宁波帮代表人士虞洽卿等人为原型塑造的，在舞台的表达上，我们没有喊口号，也不是为了承载观念的应景之作，而是从艺术的本体出发，从具体的人情人性来进入历史，演绎可歌可泣的故事。尤其是在那个国运不昌的大时代背景下，宁波商人

性深处、灵魂深处最打动人的家国情怀，这是可以超越时代的。”

为了使《大江东去》第一步站得住、迈得稳，剧组的每一个成员，不论是主角还是配角个个都精益求精，对自己苛刻至极。对于青年演员来说，最难的就是如何把握住一部戏的感情基调，为此，在开排之前，剧组还特地跑去宁波帮博物馆学习那段历史。“我在剧中演的是于妈，对我们演员来

说，遇到这样一个好剧本是非常难得的，只有通过自己不断努力去解读剧中人物的精髓，才可能演绎出更好的故事。对我来说，除了演好这个角色，精神上的洗礼是我更大的收获。”宁波市演艺集团演员陈霞说。

“我保证不了呈现在观众眼前的戏剧是最完美无缺的，但我能保证我们团队对得起这段时间为这部剧付出的心血。”李伯男这样向记者介绍道。

将适当调整修改，进军国内话剧市场

虽然是第一次合作，但显然李伯男对宁波尤其是宁波帮很了解。“我希望，作品能够跳出宁波的地域概念，成为中

国的宁波人，世界的宁波人！”他表示，宁波帮强烈的创业精神、杰出的经营能力、高尚的道德操守以及以民族利益

为重的博大胸怀，在今天依然有很强的精神激励作用。

据了解，首演之后，剧组将征集群众意见，针

对该剧召开研讨会，做适当调整修改，为宁波首部话剧进军国内市场做准备。“我们演艺集团创作了很多剧目，但话剧却是

第一部，特别是根据本土宁波帮题材而精心创作的。不只是观众，我们自己也很期待《大江东去》能走得更远，成为我们宁波文化又一张靓丽的名片，让国人甚至是世人说起话剧就知道我们宁波有一部剧叫《大江东去》。”市演艺集团董事长邹建红说。

世预赛亚洲区12强赛

外界期望值已降至冰点 国足还能扭转局面吗？

看到张继科首盘失利后，被粉丝称为“国乒大魔王”的刘国梁只需喊出一句话，就足以扭转局面——“别懵了醒醒，这是奥运会！”

但对于逆境之下的中国男足而言，当外界的期望值降到冰点后，如果不能把原本有限的技战术水平全部发挥出来，恐怕将在时隔15年才拼进去的12强赛上，留下终生遗憾，这也是“高家军”能否对抗乃至击败乌兹别克斯坦的关键。

在“福地”西安意外不敌叙利亚后，11日晚客战“中亚狼”，不少人已将其定义为国足“生死之战”。但笔者不愿过早用这个熟悉的词渲染压力，目前，在还剩7场球的情况下，国足仍有机会拼出生机。

在输给叙利亚后，前国脚孙继海直言：“这些国脚，我和他们大部分都有过较量，他们在俱乐部里体现出的能力比今晚高很多，我不知道什么原因，限制了他们的发挥。”队长冯潇霆也认为，目前的积分并不能体现中国队真实的实力，“我们的实力要比分数好得多”。

由此看，国足此战迫切需要改善的，除了100%投入、力拼对手外，更是在技战术上统一思想，教练组也要做到人尽其才、才尽其用，最大化卸掉那些限制球员发挥的包袱，才能将场上11人的全部实力激发出来。

从交锋记录看，中乌两队在过去10次A级赛事较量中，中国队以4胜1平5负略处下风。去年亚洲杯上，中国队曾令人信服地以2：1逆转对手，提前小组出线。不过，这一年多来因为主教练的变更，国足在稳定性全队磨合上不如对手，乌兹别克斯坦目前在本组已经有了两连胜的6分，且在上一轮主场败给伊朗后，此役继续坐镇主场时，力争三分的欲望会更为强烈。

在不利局面下迎战劲敌，更需要国足展现出全部实力，方有改写局面的一线生机。今晚9点，且看国足能不能给球迷带来一点儿惊喜。

据新华社

湖人季前赛 阿联未获出场机会



北京时间昨天，在2016-2017赛季NBA季前赛中，洛杉矶湖人队主场以124：115战胜丹佛掘金队。易建联（前左二）在场边观战，未获出场机会。新华社发

体彩开奖公告

大乐透第16119期:02 03 09 21 22 05 10
6+1第16119期:2 4 3 9 5 0 6
20选5第16277期:03 04 10 13 15
排列5第16277期:5 8 4 7 1
(以公证开奖结果为准)

友情提醒

使用本栏目征婚信息请注意查验对方相关个人资料。因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关内容，敬请应征者注意自我保护。

开心婚介

丧偶62岁一生未育，有房，事业单位退休，劳保高，显年轻，肤白有女人味，现想找一位老来伴相互照应，有缘的话出去旅游走走，开开心心过好每一天共度晚年，经济条件优，无负担，希望对方人品好，性格脾气好，经济条件不限，无房也可，地区不限，可约见面，委托电话13625842028。

友缘婚介

真心实意善良，未育无孩丧偶女69岁，医院退休劳保高，独居市区大套底层住宅及店面出租，她心地善良，有爱心，肤白显年轻，因身边没有子女的陪伴让她非常遗憾，再加上丧夫之痛难以抚平，现诚寻一位说得来，合得拢的老伴一起散步，旅游，聊天共度美好的夕阳红，无房可住女方家，其它不限，双方满意可去女方观看，有缘尽快生活在一起。热线15158354608

梦缘婚介

丧偶未育女54岁，中等身材，漂亮大方，性格随和，先夫意外身亡，有房，自营小工厂多年，虽然经济富裕，一个人总觉得寂寞，现在想寻找一位健康，性格好，注重人品，地区、年龄不限，如你有子女视亲生，尽快生活在一起，来者随带证件，委托15658382117